
Επίλυςθ μελωδίασ: 

 

Αυτό το κζμα με πρϊτθ ματιά φαίνεται δφςκολο. 

Με μια όμωσ προςεκτικι παρατιρθςθ κα δοφμε ότι μασ «μαρτυράει» ςε πολλά 

ςθμεία τθ λφςθ του. 

Ξεκινάμε 

Αρχικι κλίμακα : λα ελάςςονα 

1. Πλθ θ πρϊτθ φράςθ καταλιγει με πτϊςθ ςτθ λα-.  

2. Στθ ςυνζχεια εναρμόνια μετατροπία (μζτρο 4ο). 

Ραρατθρϊ: 

Χαμθλωμζνοσ φκόγγοσ που λφνεται βθματικά προσ τα κάτω. Ρικανϊσ 7θ ςτθν V7 

τθσ καινοφργιασ κλίμακασ, άρα μιb- (θ 3θ δθλ. το ςολ είναι φφεςθ). 

Χαρακτθριςτικι πτϊςθ με πιδθμα 7θσ ελαττωμζνθσ (V9-10 – I). 

Άρα ςίγουρα μιb-  

Γιατί ςτο 6ο μέτρο το ντο και το ρε είναι φυςικά; (Η μιb- ζχει ρε και ντο φφεςθ). 

Ρροφανϊσ ανιοφςα μελωδικι. (V9-10 – I) 

Πώσ θα γίνει η μετατροπία;  

Οι κλίμακεσ απζχουν 3εσ μικρζσ άρα ζχουν εναρμόνιεσ ντιμινουίτεσ. 



3. Στο μζτρο που ακολουκεί (8ο), εναρμόνια μετατροπία. 

Βλζπω ντο διπλι δίεςθ άρα ςίγουρα  ρε#- 

Πώσ θα γίνει η μετατροπία;  

Οι κλίμακες είναι εναρμόνιες άρα ζχουν όλες τις συγχορδίες τους κοινζς! 

4. Τελικι πτϊςθ, φυςικά ςτθ λα-. 

Ναι αλλά γιατί βλζπω φα# και ςολ#;  

Ρροφανϊσ ανιοφςα μελωδικι. (V9-10 – I) 

Πώσ θα γίνει η μετατροπία;  

Οι κλίμακεσ απζχουν 3εσ μικρζσ άρα ζχουν εναρμόνιεσ ντιμινουίτεσ. 

Σε ποιο ςημείο θα γίνει η μετατροπία; 

Αφοφ δεν υπάρχει εμφανζσ ςθμείο, ψάχνω για φκόγγο που κα μποροφςε να είναι 

κοινόσ (και όχι εναρμόνιοσ) ςτισ δφο ντιμινουίτεσ. Ο φκόγγοσ αυτόσ είναι το ςολ# 

(μζτρο 10). Κατά τθν διάρκεια αυτοφ του φκόγγου κα ταιριάξω ςτισ υπόλοιπεσ 

φωνζσ τισ δφο ντιμινουίτεσ. 

5. Αφοφ βρικα τισ τονικότθτεσ του κζματοσ και τα πτωτικά ςχιματα, αναηθτϊ 

γνωςτά μελωδικά ςχιματα. Τζτοια είναι: 

 Μζτρο 1       διαβατικό 
6

4 

Μζτρο 2        κατιοφςα μελωδικι 

Μζτρο 3,4    πτωτικό 64 

Μζτρο 6         ανιοφςα μελωδικι 

Μζτρο 7         κατιόν πιδθμα 7θσ ελαττωμζνθσ 

Μζτρο 11,12    ανιοφςα μελωδικι 

ΕΙΜΑΙ ΕΤΟΙΜΟΣ ΝΑ ΛΥΣΩ ΤΟ ΘΕΜΑ 

# 


